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A sajtó ünnepel.
Nagy Sándor világhóditásai, Cézár 

győzelmei, Napóleon diadalai nem pro­
dukáltak dicsőbbet, mint a szellemvezette 
toll hatalma. A kultúra gondosan művelt 
mezejét épp úgy, mint az értelmi tájé­
kozatlanság őserdejét bevilágítja a tudás 
magasra csapó lángja. Behatol az egész 
földkerekség minden zegébe-zugába a 
modern hirlapirodalom, mely az önmagát 
emésztő, rohamosan lepergő nap lázas 
sietséggel folytatott munkája közben pon­
gyolán odavetett tudósításaival is, de ala­
pos készültségü tudományával is, úttörője, 
előmozdítója a civilizációnak, messze lát­
ható fáklyája, biztos vezetője az általános 
szellemi fejlődésnek.

A mai sajtónak — elárulom teknikai 
titkát — voltaképpen Janus-ábrázatai van­
nak. A világ felé fordított arca szórakoz­
tat, a kíváncsiságot elégíti ki. De nem 
ujságiró, aki nem szive mélyéből, lelke 
egész odaadásával szenteli magát hiva­
tásának.

Aki ezt a hivatást helyesen és telje­
sen felfogta, annak kell, hogy folyton a 
szemük előtt lebegjen a hírlapirodalom­
nak az a másik arca, amely nyájas kife­

jezésével lebilincseli az olvasót, hogy 
játszva oktathasson, amely tekintetével 
lelkesít, buzdít és serkent a haza, és em- 
berszeretetre, az eszményiség istápolására, 
— de rögtön szigorúvá válik, amikor látja, 
hogy a jóért folytatott küzdelemben meg­
akadályozzák a tévhit és a rosszakarat, 
amikor tartania kell attól, hogy szolgá­
latának nem veszik hasznát.

Mert, igenis, szolga a sajtó! Szolgája 
az eszmének, szolgája a civilizációnak, 
szolgája a közjónak — szolgája a nagy- 
közönségnek, ennek a szeszélyes, kiszá­
míthatatlan valaminek, amit csak a köz­
véleményből ismerhetünk meg félig-med- 
dig, egészen azonban soha !

De ur és hatalom, amikor az üdvös, 
a magasztos elérése érdekében emeli fel 
messzire hallatszó szavát, amikor elra­
gadtatva a lelkesedés hevétől, mint leg­
bátrabb előharcos száll sikra mindenek 
boldogulásáért, érdekeért ama nagykö­
zönségnek, melynek szolgálatába szegő­
dött.

Tiszteljétek a sajtónak még hibáit is, 
ha nemesek szándékai! Ne Ítéljétek el 
ritka túlkapásait, ha önzetlen motívumok 
vezérlik! Ha a cél jó, ne rójjátok föl 
neki bűnéül, ha a csatározás tüzében

néha-néha odasujt, ahová maga se akart. 
Akkor se haragudjatok reá, ha nézete 
itt-ott ellenkezik felfogástokkal! Gondol­
játok meg, hogy a tisztességes sajtót 
mindenkor meggyőződése vezérli, az a 
meggyőződés, melynek törekvése elhin­
teni a boldogulást érlelőjmagot. Nézzé­
tek, hányszor kelt ki c mag, mily érté­
kes a termése? Csoda-c, ha konkoly is 
vetődik közibe? S ez rontsa el örömö­
töket, ha gyönyörködtök az aranysárga 
kalászokban, amik ott ékeskednek a hir­
lapirodalom termőföldjén, nevetve csak 
hogy learassátok, izzadságos, fárasztó 
munkával ápolva csak, hogy szellemi táp­
lálékot nyújtson nektek !

A sajtó ünnepel! Az irás terjed ! Az 
ész dolgozik s Gutenberg betűi szárnyat 
adnak a termékenyitő gondolatnak. A 
sajtó ünnepel! Csak a maga körében 
akarja megállapítani, mit végzett eddig, 
hogy tisztábban láthassa, mit kell még 
tennie. S ebből az összevetésből akarat­
lanul is ünnep lesz, amelyből a nagy- 
közönség részt vehet magának.

így lett a Bécsben ülésező nemzet­
közi sajtókongresszus világünnepélylyé. 
így bizonyosodott be újra, hogy a lelkes 
odaadással teljesített hírlapírói kötelesség

TÁRCA.
A mi regényünk.

A mi regényünk egyszerű,
Nincs benne sem ború, sem derű. 
Boldogságban bujálkodás,
Siránkozó sóhajtozás.

Én nem vártam királyleányra,
Ö sem herceg-fiút lesett.
Én koldús voltam, ő meg árva:
Szivünk egymáson megesett.
Egymást boldoggá akartuk mi tenni,
Ki bűne, hogy nem lett belőle semmi? 
Hogy összeadtunk két fájó szivet 
S a kin mégegyszer annyi lett?

A magamét csak elviselném,
De az övét is hordozom 
S tudom, hogy az ő lelke terhén 
Kétszeresít a nyomorom.
Ott sír, ahol nem láthatom,
Hogy a könyiink egymást ne gyötörje,
Találkozunk s a fájdalom
Hazug mosolyba olvad össze . . .

Tudom, mikor esküdni mentünk, 
Napfény kacérkodott felettünk,

De a zápor csakúgy szakadt 
És mi gázoltuk a sarat.
Bizony arról nem tehetünk,
Hogy ilyen lett az életünk:
Nyugodt, derűs a homlokunk,
Bár tüskén, sáron gázolunk.

A mi regényünk egyszerű,
Nincs benne ború, sem derű.

Farkas Antal.

A rózsaszál.
L’Epeé hadnagy az Íróasztalnál ült és szét- 

harapdálta a tollszár végét, amig végre leírta a 
papírra e két verssort:

Hogy most megénekeljelek,
Oh, segíts . . .

Egy uj tollszárat vett elő, hogy folytassa a 
dalt, de az ajtón tompa kopogtatás hallatszott 
s a másik pillanatban Lavie báró lépett be a 
szobába.

A báró: Mit csinálsz, öregem ? Hogy és 
mint vagy ?

A hadnagy : (gyorsan betakarja a verset és 
motyog valamit).

A báró: Zavartalak talán ?
— Oh dehogy. Ülj le és gyújts rá egy ci- 

í garettára.
— Köszönöm. Meg is teszem. Azt hittem,

1 hogy zavartalak. Mert a szolgád egyszer azt 
j mondta, hogy néha valami munkán is töröd a 

fejed,
— Oh, a marha!
— No hiszen egy kicsit buta pofája van, de 

j azért jó dolga van.
— Hogyne barátom, hiszen rengeteg borra­

valót kap.
— Lehetetlen!
— Ne hidd, hogy a barátaimtól. A hölgyek 

látják el temérdek pénzzel, hogy én szeressem 
őket.

— Na-na, öregecském, ez a képzelődés sok 
egy kissé,

A hadnagy: (Úgy tesz, mintha nem hal­
laná) Apropó! Mondd, nem tudod : ki volt a 
főmúzsa ?

— A főmúzsa ? A múzsavezér ? Azt hiszem, 
Mars !

Dehogy, nem az a neve. Az illető valami 
civil-ember volt.

— Igazad van, — Apolló.
— Köszönöm.
A hadnagy gyorsan írni kezd :

Hogy most megénekeljelek,
Oh, segíts Apolló . . .

Ezután felolvassa a bárónak.
— Mit szólsz hozzá ? Ugye, ez aztán szép 

vers ?
— Hát — talán az. És ki ő ? Merre van a 

hazája ?
— Titok az, pajtás. Aztán kérlek, légy olyan 

jő néhány pillanatig csöndben maradni.
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nemcsak önmagában, de a világ dicsé­
retében is leli fáradozásának jutalmát, 
így látjuk, hogy hatalommá növekedett 
az újságot csináló had, mely fölött nem 
uralkodik senki, csak a saját ész, a lel­
kesedés, az igazság-sugallta meggyőző­
dés.

Ki keresne ebben a hadban fegyel­
mezettséget ? Ki hiszi el, hogy a meg­
győződést paragrafusok közé lehetne szo­
rítani ? Ki gondolja, hogy a toll harco­
saiból tábornokokat, káplárokat, vakon 
engedelmeskedő közkatonákat lehet fa­
ragni ? Hiszen külsőleg valamelyes for­
mát lehet adni annak a Szellem tábor­
szernagy által vezetett seregnek, föl lehet 
ruházni azzal a látszattal, hogy műkö­
désében bizonyos egyöntetűség van, de 
helytelenül Ítéli meg a hírlapirodalmat, 
aki azt hiszi, hogy ujságiró-iskola segé­
lyével, vagy a meggyőződés simulékony­
ságával elért bajtársi együttérzés alapján 
pártköteléket lehet csinálni — a lelkese­
désből.

Mint ünnepet üdvözöljük a hirlapiró- 
kongresszust! Szebb, lélekemelőbb külső 
képet semmi más kongresszus nem mu­
tatott, a béltartalma pedig igazán becses. 
Gyakorlati értéke azonban ennek se több, 
mint más kongresszusé. Vagyis alkalom 
kívánságok nyilvánítására, de nem esz­
köz a cél elérésére. Ama fenkölt vezér­
elvek, melyeket a világnak úgyszólván 
összes hirlapirói követnek, régen együvé 
hozták őket, ennél pedig ideálisabb kö­
teléket képzelni se lehet. Több ennél — 
sokkal kevesebb, mint ami a hirlapirás 
hivatása és célja: az eszményiség szol­
gálatában a meggyőződés fegyvereivel 
kivívott siker.

A hadnagy versíráshoz látott.
Időközben eltelik egy óra. A poéta ezalatt 

két tollszárat rágott el, a báró pedig egymás­
után szívta a cigarettákat. Végre felugrott a 
hadnagy és az ajtón kikiáltott:

— Maxim!
— Parancs, hadnagy ur!
— Fogd ezt a pénzt és eredj a virágkeres­

kedésbe.
— És?
— És ott veszel 10 frank ára virágot, illetve 

csináltatsz rózsából egy bokrétát, aztán elviszed 
Blanche grófnőnek.

— Parancsára, hadnagy ur!
— Megálljon csak Maxim — szólt utána a 

báró — Blanche grófnő, hát ő volt a titok kö­
zéppontja ?

— Éjnye, elfelejtettem, hogy nem vagyunk 
egyedül — mondta a hadnagy.

A báró: Különben Blanche grófnő .... 
Hiszen tudod, hogy Duport kapitánynyal van 
eljegyezve.

A hadnagy: Duport ? Az a komisz fráter ? 
Tudom. Akkor megállj csak, Maxim. Vegyél 
csak öt frankért virágot. Az is elég lesz és vidd 
oda. A levelet meg hagy itt.

A báró : Nézd, öregem, mit akarsz te a gróf­
nővel, hiszen — komolyan mondom — kacag­
nak rajtad.

— Ki?
— Hát ő, meg a kapitány.
A hadnagy: Igen ? Maxim, megállj. Nem 

kell öt frankért se venni virágot. Elég lesz egy 
rózsa. Érted ? Siess és hozd ide. Különben vidd 
oda . . . azaz mégis, hozd csak ide, majd én 
magam adom át, hadd lássa, hogy én nem tö­
rődöm vele és millióival.

A Bécsben ülésező sajtókongresszus 
megkapó, elragadtató allegóriája a toll- 
hadsereg, — a szellem, a lelkesedés, 
legfel ül pedig a diadalmasan hóditó igaz­
ság hatalmának! A rokonérzések itt ad­
tak maguknak légyottot — bár régen 
egymáshoz tartoznak — az emberiség 
szolgálatában. Hogyan, mily zászló alatt 
szolgálja a sajtó az emberiséget, azt kell, 
hogy az egyesekre bízzuk — láncokat 
nem tűr a Géniusz!

Ha tehát praktikus eredménye nem 
is lesz a sajtókongresszusnak, csak osz­
tozkodik a többi kongresszus sorsában. 
De felülemelkedik sok más kongresszu­
son, fényesen dokumentálván, mily nagy 
ur a nagyközönség előharcosa!

Újdonságok.

— Csongrádmegye rendkívüli közgyűlése. 
Szentesről jelenti tudósítónk: Csongrádvárme- 
gye törvényhatósági bizottsága e hó 22-én, d. 
e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek egyetlen tárgya: a községi és körjegyzők, 
valamint a segédjegyzők illetményeinek szabá­
lyozásáról szóló 1904. évi XI. t.-c. 7. §-ban 
említett becslési munkálatok foganatosítása cél­
jából 2—2 rendes tag és 1 — 1 póttag megvá­
lasztása.

— Uj mindszenti tanító. A vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter Dávidovics György 
okleveles tanítót a mindszenti elemi népisko­
lához rendes tanítóvá nevezte ki. -

— Borjudijazás Mindszenten. Lapunk 
előző számában hirt adtunk már róla, hogy a 
Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület szokásos 
borjudijazását az idén községünkben tartja meg. 
E hírünket most azzal egészítjük ki, hogy a 
gazdasági egylet 500 korona dijat fog a tulaj­
donosok között kiosztani s a dijakban úgy a 
magyar, mint a pirostarka fajtájú jószágok bir-

Blanche komtessz szalonja.
A hadnagy: Engedje meg, grófnő, hogy 

mai nevcnapján legőszintébb szerencsekivána- 
taimat kifejezzem és hódolatom jeléül ezt a ró­
zsát átnyújtsam.

Blanche: Köszönöm, hadnagy ur 1
A hadnagy: És ebben az én szives üdvöz­

letemben egy másik szerencsekivánat is ki van 
fejezve.

Blanche: Nem értem, hadnagy ur.
A hadnagy: Pedig világos, hiszen tudvalevő 

dolog, hogy a mai napon lesz az eljegyzése 
Duport századossal.

Blanche: Kacagni való. Igazán, most hallom 
először.

A hadnagy: Úgy ? Akkor hát engem infor­
máltak rosszul ? Nekem pedig — szavamra — 
azt mondták, hogy . . .

Blanche: Nos, hát hallgasson ide, kedves 
hadnagy ur. Ön és a századosa nem az egye­
düli, akik komolyabban érdekeltek. Minthogy 
azonban már sokat beszéltek rólam, elhatároz­
tam, hogy végét szakítom a pletykának. Elha­
tároztam azt is, hogy annak adom a kezem, 
aki ma a jegjelentősebb virágajándékkal lep 
meg.

A hadnagy (magában): Oh, én hülye ! A 
báróra hallgattam.

Blanche (folytatva): Mindenki óriási virág­
csokrokkal halmozott el, de ön, hadnagy ur, 
egy szál rózsát hozott és ez a legbecsesebb 
valamennyi virágajándékom között. íme, kezem 
és a szivem.

Blanche az álmélkodó hadnagy karjaiba 
roskad.

Charles Fary.

tokosai egyformán részesednek. A borjudijazás 
október hó 2-án délelőtt 10 órakor a községi 
vásártéren fog végbemenni. A szükséges elő­
készületekről Tary István főszolgabíró elnöklete 
alatt Vigh Gyula, Kádár Szilveszter, Koncz 
Lajos, Weisz Simon, ifj. Wimmer Károly, Pán- 
czél Károly, Kardos István, Reiner Sándor, 
Lantos Lukács, Veres Sándor, Rácz Ignác, Gál 
Sámuel, Gémes Lajos, Zsótér Ambrus, Korom 
Gáspár és Elekes Mihály tagokból álló bizott­
ság gondoskodik. Díjazásra elővezethetők oly 
fias tehenek, melyek a vármegye területén lakó 
bármely polgárnak saját nevelésű vagy legalább 
négy hónap óta tulajdonjoggal birt jószágai, 
illetőleg saját nevelésű üszői. Az elővezető kö­
teles azonban hatósági utón, vagy két tanú ál­
tal igazolni, hogy jószágai legalább négy hónap 
óta tulajdonát képezik, illetőleg saját nevelései. 
A díjazásra csak előre bejelentett jószágok hajt­
hatók föl. A tulajdonosok szóbeli utón, vagy 
Írásosan jelentkezhetnek október hó első nap­
jának délután 5 órájáig Tary István járási fő­
szolgabíró urnái.

— Uj áitézi kút. Nemsokára egy uj ártézi 
kuttal fog gyarapodni községünk. Az erre ki­
küldött bizottság már meg is állapította az uj 
artézi kút helyét, mely az újfaluban lesz föl­
állítva, Floriancsik szatócs házával szemben. 
Mindszent község elöljárósága a kútfúrásra a 
pályázatot ki is irta s annak határidejét szep­
tember hó 31-éré tűzte ki.

— Passió-játék Mindszenten. A sok léha 
orfeum-, bűvész- és egyéb mutatványos truppok 
után végre egy valóban figyelemreméltó és pár­
tolásra érdemes társulat jött Mindszentre, mely 
nagy, plasztikus előadás keretében mutatja be 
Krisztus urunk életét, kínszenvedését és halálát, 
mintegy 15 szakaszban, görögfény-világitás mel­
lett. Alkalmunk volt jelen társulat előadását na­
gyobb városokban is végigszemlélni, ahol játé­
kuk mindenha általános elismerésben részesült 
és azért mindenkinek, aki a komoly, vallásos 
dolgok iránt érdeklődik és Krisztus urunk éle­
tének lefolyását nemcsak könyvből, képekről 
ismerni, hanem színpadról is mintegy megtes­
tesülve akarja látni, ajánljuk : ne sajnálja gara­
sait az előadás megtekintésétől. A passió-játék 
az iskolában fog megtartatni. Kezdete délután 
4 órakor.

— Értesítés. A község elöljárósága ezúton 
is értesíti a lakosságot, hogy szalmát vagy 
egyéb takarmányfélét a község belterületén 
szabad ég alatt tartani tiltva van. Ami máskü­
lönben annyit jelent, hogy házunknál csak tető 
alá helyezhetjük el a takarmányféléket. A ren­
delet ellen vétők szigorú büntetésben fognak 
részesülni.

— Eladó pusztaszeri földek. Kecskemét 
város közgyűlése régebben elhatározta, hogy a 
Mindszenttel szomszédos pusztaszeri birtokát 
kisebb tagokban eladja. Ezen elhatározásra az 
indította a város vezetőségét, hogy a befolyandó 
vételár tőkéjét jelentékenyen jövedelmezőbbé 
tegye, illetőleg a vagyonváltozás által jövedelmét 
fokozza. így legutóbb is megyette a 3536 hold 
területű Baracs és a 6190 holdnyi Bugac pusz­
tákat. Pusztaszeri birtoka 7583 hold, mely azon­
ban a birtok értékének 2 százaléknyi kamatát 
sem hozza meg. Minthogy azonban ezen bir­
tokból ez év október elsején 2300 holdnyi te­
rület a bérleti szerződés alól fölszabadul, min­
den intézkedést megtettek, hogy még a folyó 
évben ez a 2300 hold parcellázva nyilvános 
árverésen eladassék. Evégből egy kiküldött bi­
zottság, Kada Elek polgármesterrel az élén, a 
hét folyamán megtartotta Pusztaszeren a becslést.

— Felülfizetések. A mindszenti iparosifjak 
ujoncbálján felülfizettek a következők: T. I. 2 
kor., Rácz János 40 tf Pap P. Pálné 40 f., 
Mészáros Henrik 40 f., mely szives adományo­
kért ezúton is köszönetét nyilvánítja a rende­
zőség.
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— Csalás a jótékonyság nevében. Jó fo­
gást csinált a napokban a szegvári csendőrség. 
E hó 12-én egy Szabó Sándor nevű fiatalember 
jelentkezett a főszolgabírói hivatalban s igazol­
ványát felmutatván, engedélyt kért és nyert 
Gyárfás Géza szolgabirótól arra, hogy 48 órai 
időn belül a községben tinta-készitéssel íoglal- 
kozhassék. Az engedély kiadását igazoló köny­
vecskében nem lévén följegyezve, hogy az en­
gedély csupán a lintakészitésre vonatkozik, 
Szabó Sándor ur Jakab Sándor nevű üzlettál- 
sával együtt nyakába vette a mindszenti és 
szegvári tanyákat s azon ürügy alatt, hogy en­
gedélyük könyöradományok gyűjtésére szól, a 
gyöngyösi tíizkárosultak javára való buzasze- 
déssel megpumpolták a tanyák közét. A szeg­
vári csendőrség Jakab Sándort elfogta, Szabó 
ellenben az összeharácsolt 150—160 koronával 
idejekorán megszökött. A letartóztatott szélhá­
most a főszolgabíró kihallgatván, tegnap beki- 
sértette a szentesi kir. járásbírósághoz.

— Ujoncbál. A mindszenti ujoncifjuság e 
hó 25-én Dobos István vendéglőjében zártkörű 
ujoncbálat rendez. Belépti dij személyenkint 60 
fillér.

— A csongrádmegyei műutak. Szentesről 
jelentik, hogy Csongrádvármegye közigazgatási 
bizottsága c hónap 13-án tartotta Csathó Zsig- 
mond dr. főispán elnöklése mellett e havi ren­
des közgyűlését. Az ülés egyetlen általános ér­
dekű ügye Cicatricis Lajos dr. alispánnak a 
vármegyei müutépitésck dolgában tett előter­
jesztése volt. Bemutatta nevezetesen az alispán 
a szentes—szarvasi, szentes—aradi és szeged- 
horgosi törvényhatósági közutak műutakká ki­
építéséhez szükséges kőanyag, kavics és zúzalék 
előállítása és szállítása érdekében megtartott 
zárt ajánlati versenytárgyalás eredményét, amely­
hez képest, alispáni határozati javaslat alapján 
a közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy 
a szentes—szarvasi ut kiépítéséhez szükségelt 
anyagszállítást megosztva, annak egy részét a 
szentesi, másik részét a szarvasi vasútállomásig 
szállíttatja vasúton és fuvaroztatja onnan a 
munkahelyre. így a szeged—horgosi úttest mü- 
uttá való kiépítéséhez szükséges kövek szállí­
tását 949 korona és kavicsot 7'99 korona köb- 
méterenkinti egységárba:* Tauszig Dávid szállí­
tónak, mint legolcsóbb ajánlattevőnek adta ki. 
Letárgyalta még a közigazgatási bizottság a 
vármegye 1905. és 1906. évi közúti költségve­
tését is, az alispán előterjesztése alapján. Ezek 
a költségvetések, jóváhagyás végett, az októberi 
rendes megyegyülés elé kerülnek.

— Tüzeset Szegváron. Szegvárról értesítik 
lapunkat, hogy ott a múlt szombaton veszedel­
mes tűz volt keletkezőben. Egy szűk kis utcá­
ban kigyúladt egy zsupfedeles ház és mert ott 
a házak rendkívül szorosan egymás mellé 
épültek, rendkívüli tüzveszedelemtől lehetett tar­
tani. Ezt a nagyobb veszedelmet a lakosság 
ébersége akadályozta meg, mely szinte önfelál­
dozó erővel vetette rá magát az égő házra, úgy, 
hogy a tüzet idejében elfojtották.

— Tanuljunk aludni. Úgy látszik, nem 
tudunk aludni és nem ismerjük az alvás sza­
bályait. Annyi bizonyos, hogy igen sokan szen­
vednek álmatlanságban, — gyógyszereket szed­
nek, orvosokkal konzultálnak s mégsem képesek 
nyugodtan pihenve eltölteni az éjszakát. Ha 
megkérdezünk egy agastyánt: hogyan aludt, 
hogy ilyen magas kort ért el ? Ezt feleli:

— Én mindig magasan fektettem a fejemet,
A másik aggastyán éppen az ellenkezőjét 

vallja:
— A lábaim mindig magasabban voltak, 

mint a fejem.
Némelyik a puha fekhelyet dicséri, a másik 

a kemény ágyról mesé| csodahatást. Szóval,

sehogy sem lehet eligazodni, melyik is hát a i 
helyes ? Hanem az álmatlanság mind egyre ter­
jed ; ideges korunknak egyik általános jelentő­
sége ez.

Az a'.vá's problémája komoly témát adott az 
amerikainknak s a washingtoni közoktatási kor­
mány elrendelte, hogy az iskolákban egyéb 
tudnivaló mellett tanítsák a diákot arra is, ho­
gyan kell helyesen aludni : oldalt vagy háton 
fekve ? magas, alacsony, puha, kemény fekhe­
lyen ? Ez azonban még nem minden. Az ame­
rikai iskola álomtanára arra is kioktatja a fiukat 
és a leányokat, hogyan kell . . . szépen aludni. 
Mert bizony nem szép, ha valaki hortyog, vagy 
úgy hever az ágyában, mintha a kezelába nem 
az övé volna.

— Hazajönnek az öregbakák. Szeptember 
15-én vidám nóíaszótól lesz hangos az utca. 
Ezen a napon fújják az utolsót azoknak a ba­
káknak, akik 1901-ben vonultak be. Virágos 
kalappal, még virágosabb jó kedvvel hagyják 
ott a kiszolgált harcosok a gyöngyéletet, hogy 
helyet adjanak azoknak, akiknek a vállára az 
idén repül föl először a fegyver. A harmadik 
évüket kiszolgált katonák szabadságolásáról 
szóló hivatalos irás már megérkezett a szegedi 
ezredparancsnoksághoz, szeptember 14-én este 
adták ezt ki parancsban. Holnap reggel utolszor 
jelentkeznek kihalgatáson a távozók s délelőtt 
már valamennyi el fogja hagyni a várbeli ka­
szárnyát.

— A töltött fegyver. Megrázó szerencsét­
lenség hírét kaptuk Kistelekről. A szerencsét­
lenség egy sokszor előfordult dráma megismét­
lődése. Á fegyver, melyről nem tudják, hogy 
töltve van, elsül és véres tragédiának lesz az 
okozója. Mészáros Lajos kisteleki lakatosmester 
egy ócska vadászpuskát kapott javítás végett.
A műhelyben babrált a lőfegyverrel. Közelében 
állott 19 éves fia, ifj. Mészáros Lajos. Amint 
az apja a fegyvert nézegette, a kezében várat­
lanul eldördült és a szerencsétlen fiatal ember 
velőtrázó sikoltással rogyott össze. A golyó a 
hasába fúródott és rendkívül veszélyes sebet 
ejtett rajta. Az orvosok most mindent meg­
tesznek, hogy a szerencsétlen fiatalembert meg­
menthessék, de életben maradásához alig van 
remény. A hatóság szigorú vizsgálatot indított. 
Mészáros Lajos lakatosmester, a borzalmas 
tragédia akaratlan okozója magánkívül van és 
hozzátartozói alig voltak képesek őt megaka­
dályozni abban, hogy öngyilkossá legyen.

— Gyilkosság Csongrádon. Telefonon je­
lentik lapunknak Csongrádról. Ma délelőtt a 
nyílt utca során hitvesgyilkosság történt Csong­
rádon. Egy Bugárdos Pál nevű ember a főszol- | 
gabiróság épülete előtt revolverrel agyonlőtte a j 
feleségét, azért mert az cseléd könyvet váltott és 
szolgálatra akart állani. Az asszony azonnal 
meghalt, a gyilkost letartóztatták.

— Feleség aki az urát veri. Arról, hogy 
szabad-e a férjnek feleségét megrakni, tömén­
telen irás és bírósági Ítélet szól. Arról azonban, 
hogy a feleség megverheti-e a férjét, még nem 
igen beszéltek, mert hát rendesen a férfi az 
erősebb s a gyönge asszony csak nyelvvel győzi 
a veszekedést. Ám ha ezzel a kérdéssel nem 
is foglalkoztak, a bíróság azért döntvényt ho­
zott, amelyben kimondja, hogy a megvert férj­
nek joga van a verekedő feleséget a házból 
kiutasítani s vele a házaságot fölbontani. A 
döntvény meghozására okot adó esetet kellő 
részletességgel nem ismerjük s csak annyit ta­
lálunk följegyezve, hogy a válópörben szereplő 
férj a feleségét szóval megsértette, amire a har­
cias természetű menyecske az urát elővette és 
alaposan helybenhagyta. Mindebből az asszo­
nyok azt tanulhatják meg, hogy a férjüket 
büntetlenül meg nem verhetik, vagyis hogyha 
azokkal együtt akarnak élni, ne verekedjenek, 
legalább ne kézzel, vagy nyújtóiéval.

— Hitvesgyilkosság. Kiskunfélegyházáról 
jelentik: Utczu András húsvágó, mészárosmes­
ter szombaton este pillanatnyi fölháborodásában

szivenszurta feleségét, aki pár pereznyi szenve­
dés után meghalt. Holttestét vasárnap bonczol- 
ták föl a városi kórházban. A gyilkos férjet 
letartóztatták.

— Az előzékeny czigányasszony. Vén 
czigányasszonyt talál az erdőőr az erdőben. Rá­
kiált :

— Mit csatangolsz itt az erdőben ?
— Á méltóságos ifiurat várom.
— Minek ?
— Hát csak ázsért, há megint nem lőne 

semmit, legyen kifogása, hogy velem találkozott.
— Hazánk. 1904. október hó elsejével uj 

előfizetés nyílik a Budapesten megjelenő egye­
düli magyar agrárpolitikai napilapra, a Hazánkra, 
melyet Buday Barna szerkeszt. Különösen most 
ajánljuk a magyar gazdaközönségnek a Hazánk 
olvasását, mert ez a lap közli legkimentőbben 
és legjobban azokat az intézkedéseket és ha- 
tározmányokat, melyek az idei nagy szárazság 
folytán előállott nagy takarmányhiány és az idei 
rossz termés minél könnyebben való elviselhe- 
tését célozza. A Hazánk előfizetési ára negyed­
évre 7 korona, ingyen kapják meg a Hazánk 
előfizetői hetenkint a Vasárnap cimü szépiro­
dalmi heti mellékletet, melyet Prém József és 
a Szövetkezés cimü gazdasági és szociálpolitikai 
folyóiratot, melyet Bernát István, a Magyar 
Gazdaszövetség igazgatója szerkeszt. Az év vé­
gén pedig az Agrár-Albumot kapja meg a Ha­
zánk minden előfizetője. Mutatványszámot kí­
vánatra 6 napon át ingyen készséggel küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 
28. szám.

— Rigó Jancsi — Berlinben. Berlin egyik 
előkelő vendéglőjében, a Reichshofban tegnap 
hangversenyezett először Rigó Jancsi, amióta 
elvált tőle Chimay hercegné és férjhez ment 
legújabb szerelméhez. Rigó Jancsi játéka nagy 
közönséget gyűjtött össze a vendéglő nagy ét­
kezőjében. Volt taps, éljenzés bőven s mint 
jelentik, az üdvözlők sorából még Chimay her­
cegné sem hiányzott, aki virágot és üdvözlő­
sürgönyt küldött Rigó Jancsinak. Még a sür­
göny szövegét is közölték velünk, amelynek 
félig angol és félig magyar szövegéből kitűnik, 
hogy Chimay hercegné uj szerelmese mellett 
is szeretettel gondol Rigó Jancsira. A sürgöny 
szövege különben a következő:

„Kedves macska, Isten gilot, many happy, 
you and szerencse. Drágám csókolom enyém 
macska. Clara.“

Szerkesztői üzenet.

Sz. I. A kívánt lappéldánynyal — sajnála­
tunkra — nem szolgálhatunk, hanem hogy 
kedves óhaját valamikép teljesíthessük, im, ide 
iktatjuk újból azt a gyönyörű költeményt egész 
terjedelmében:

Élet.
Meghatva, szinte áhítattal állok 
Minden parányi alkotással szemben,
A drága élet szentségét becsülve,
Határtalan részvét dobog szivemben.

Sétáimon — erdőkön, réten, utczán — 
Tekintetem lenn jár az ut porában,
Hogy a bogárkát, a tömérdek apró,
Élő parányi el ne tiporja lábam.

Aggódva értük és vigyázva rájuk,
Figyelmes gonddal léptimet kimérem. 
Csordultig telve forró szánalommal,
A legutolsó férget is kímélem.

De a kegyes czárt, az imádkozó czárt,
Aki a harezok véres piaczára 
Ezrével küldi a családapákat —:
Magam kötném föl a legelső fára !...

Ábrányi Emil.
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38. szám. „Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam

Közgazdaság.
Piaci árak Mindszenten.

— Hamant Vilmos irodájának jelentése. —

Búza, — — — — 18-60-19-20
Kukorica — — — — 1520—1560
Árpa — — — — — 15-20—15 60
Az árak koronaértékben métermázsánkint 

értendők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 

Oloszkai Horváth Antal.

I a legjobb egészségi egyiptomi ciga-lurul rettahüvc,y ! a legjobb mindennemű 
HMI Hl gyártmányok közt! Egv kísérlet min- 
^ denkit meggyőz! Különlegessége,
hogy a cigaretta egyszer meggyujtva, minden 
szivás nélkül is egyenletesen végig ég, teljesen 
szagtalan, tiszta anyagánál fogva az egészségre 
ártalmatlan. Egy doboz 100 darab ára 36 fillér. 
Kapható Mindszenten egyedül Horváth Alttal 
kö n y v n yo mdájában.

***.^*s»***«5»****<*

ptrágyázzunk!
Mert talajunkat az állandó kalászos 

gabona termelésével kimentettük, miért 
is a talajból kihasznált növényi tápanya­
gokat visszapótolni, hogy . teljes termést 
érjünk el, minden gazdának fontos érdeke.

Szuperfoszfátot
(foszforsavas műtrágyát) mint legfonto­
sabb tápanyagot kalászosok alá, valamint 
egyéb műtrágyaféléket az őszi vetés 
idejére szavatolt minőségben ajánl a

„HUNGÁRIA“ 8-12
műtrágya-, kénsav- és vegyi ipar
részvénytársaság, — BUDAPEST.

Mindenirányú útbaigazítással készsé­
gesen szolgál megbízottunk:

páncél Károly úr, jtönőszent.

JORGO JÁNOS
órás.

Gyári raktár: WIEN, III—4.
Rennweg No 75—B 

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­

vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, rászedés teljesen kizárva.

------  Orajavitási’ műhely. ____
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra,
nikkel tokban, 36 órai járással . . frt 2.30

8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . frt 1. 
7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű . frt 5.— 
7989 sz. Inga-óra ütőműve!, 2 sulylyal, 130

cm. magas............................." . . . frt 11.50
7929 sz. Jó ébresztő óra.............................frt 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pon­

tosan figyelni.

így szobabeit

pliis garnitúra
eladó

?igler Rózánál jllíinőszenten.

tkáyfeS I 1

Eladó szöllő
I

Özv. Wimmer Jánosné 
összes szőleje, terméssel 
együtt eladó.

Tudakozódhatni fenti tulajdonosnőnél 

Csongrád - Mindszenten.
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A „KAVE KIRÁLY“-hoz.
Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét 

kedvel, az csakis Király-kávét vegyen, 
mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll 
s egy még nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után 
sikerült ezt elérnünk s így minden kávé­
ismerő, ki egyszer megizleli, soha más 
kávét nem fog használni.

ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan, valamint minden izt s szagot 
felvesz, miért is ezen kiváló kávét lemez­
dobozokba csomagoljuk s szállítjuk bár­
mely postaállomásra bérmentve, utánvéttel 
a következő árban :

1 kgros doboz . . . 4 K. 80 f.
2 v H • • • 9 )> — »
Á ” » . . . 17 ,, 20 ,,

Ezen különleges pörkölt kávén kívül 
ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte 
bérmentve, utánvétellel, bármely posta- 
állomásra:
1 postacsomag 5 kgr. legf. Cuba K. 13.50 

„ 5 „ „ Ceylon „ 12.—
1 „ 5 „ „ Jamaica „ 11.20

Biró és £ársa
a „Kávé király“-hoz

BUDAPEST, VII. kerület, Teréz-körut 26.

A „KAVE KIRALY“-hoz.
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Képes Mezőlapok
remek kivitelben 0 

óriási választékban
őbi

kaphatók lapunk könyvnyomdájában 
Újdonságok állandóm} raktárot} tartatnak.

-»t

iró- és rajzszerek, valamint minőén egyéb # # 
iskolai cikkek elsőrangú minőségben egyedül csak

Könyvnyomöai munkák
művészies, hibátlan kivitelben 
mérsékelt árakon készíttetnek. 
Könyvkötészeti és kőnyomdai 
munkák felvétele, p& # #

Jtorváth /fatal könyvkereskedésében szerezhetők be.
Nyomatúit Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten. 1904.
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